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P r e d g o v o r 

Ova publikacija pretstavlja u svom prvom delu kratak i 
objektivan prikaz osnivanja „Krivaje" šumske industrije a. d. 
prije Eissler i Ortlieb, Zavidovići (kratko „Krivaja"), njezinog 
načina finansiranja i poslovanja, njezinog raspuštanja, imeno-
vanja likvidatora i konačno otvaranja stečaja nad njezinom 
imovinom. Ovom prikazu priključeni su kao dodatak auten-
tični dokumenti, sudska rešenja i bilanse. U drugom delu 
sadržana je krivična prijava g. dr. Milana Ulmanskog gene-
ralnog direktora Šumsko-industriskog predu?eća Dobrljin-Drvar 
a. d. (Sipada) i pretsednika Upravnog odbora „Krivaje" protiv 
gg. Fritza Regenstreifa i Richarda von Ortlieba i autentični 
izveštaj zakletih sudskih veštaka o pregledu trgovačkih knjiga 
i korespodencije „Krivaje"; zatim replika sudskih veštaka na 
izveštaj profesora, g. Juliusa Zieglera, stalnog veštaka za knji-
govodstvo u Beču, izveštaj o poreskim utajama, prijava g. 
Fritza Regenstreifa protiv g. dr. Milana Ulmanskog sa sudskim 
rešenjima i drugim relevantnim dokumentima. Na kraju su iz-
nesene konkluzije i sugestivni predloži po predmetu rešenja 
problema „Krivaje". 

Zelja je izdavača da. se zainteresovani a i naša šira 
javnost upoznaju sa onim što je bitno u ovom problemu i da 
na osnovu autentičnih dokumenata, sudskih rešenja i ižveštaja 
zakletih sudskih veštaka dobiju sliku i sami stvore sud o radu 
ovog pred uzeća, koje je vodio njegov glavni poslovtpdeći član,. 
g. Fritz Regenstreif, koji je za svoje radnje i podvige našao 
zaklona u stranom državljanstvu i dosad izbegao da pretstane 
našim sudovima i da odgovara za svoj rad. 

„Krivaja" je još u 1930. god. obustavila rad. Od tada ne 
radi i nad njom je u martu 1936. god. konačno otvoren stečaj. 
Time je veliko šumsko područje „Krivaje" definitivno vraćeno 
državi i istodobno se postavilo pitanje najboljeg i po interese 
zajednice najcelishodnijeg daljeg rada šumske industrije u tome 
području. 



Okolnost da je država vlasnik šuma kao i šumske že-
ljeznice (118.3 km), da je u akcijskom kapitalu „Krivaje" 
učestvovala sa 26°/0 te da potražuje iz „Krivajine" stečajne 
mase na ime poreza i dužnih taksa za seču ogromnu svotu, 
koj'a se prema formalnom zahtevu Državnog pravobranioštva 
penj'e do Din 150,000.000JŁ nameće državi očiglednu dužnost, 
da se prvenstveno ona zabavi rešenjem pitanj'a o budućem 
radu u dosadašnjem „Krivajinom" području. Mi iskreno želimo 
da merodavni ovo pitanje pomno razmotre i da ga reše kako 
to nalažu interesi naše nacionalne zajednice, a u skladu sa že-
ljama j životnim interesima stanovništva područja, u kome je 
„Krivaja"' radila. 

U vezi s ovim možemo naglasiti, da j'e još koncem 1932. 
god., kada je g. dr. Ulmansky, generalni direktor „Šipada", kao 
pretstavnik države postavljen za pretsednika Upravnog odbora 
„Krivaje", obeležen put i način za rešenje problema „Krivaje". 
G. dr. Milan Ulmansky je poveo borbu i uhvatio se u koštac sa 
onima, koji su ovo veliko šumsko preduzeće upropastili i koji su 
pravili sve moguće, samo da ometu rešenje krupnog pitanja 
„Krivaje" u duhu nacionalnih interesa. Danas, kada je nakon du-
gotrajne borbe došlo do raspleta situacije i konačno do stečaja 
Krivaje", opet se obnavlja i nameće ranija ideja o najcelishod-

nijem rešenju problema „Krivaje" a to je, da država kao takva 
posredstvom svog Šumsko-industriskog preduzeća Dobrljin-
Drvar a. d. pristupi rešenju ovog po naše ekonomske i na-
cionalne interese vrlo važnog problema. 
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